
1 

 

 
ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Αίτημα κοινοποίησης των θέσεων σας, όσον αφορά την κατάργηση των 

επαίσχυντων και ληστρικών μέτρων του clawback και του rebate. 

 

Αξιότιμοι-ες κύριοι-ες, 

Είναι γνωστό ότι τα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας, τα οποία είναι 

συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, εντάσσονται στους φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας (ΠΦΥ) και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες για φυσικοθεραπεία, του 

Ελληνικού πληθυσμού σε όλη την επικράτεια, σε ποσοστό 90% των απαιτούμενων 

συνεδριών. 

Παράλληλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας και οι φυσικοθεραπευτές οι 

οποίοι παρέχουν υπηρεσίες κατ΄ οίκον, καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες των 

βαρέως πασχόντων ασθενών, προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες σε περιστατικά 

μετά τη νοσηλεία ή σε χρόνια πάσχοντες στο σπίτι των ασθενών και μάλιστα με 

κόστος πολύ μικρότερο από άλλες επιλογές, όπως αυτής της κλειστής ή ανοιχτής 

νοσηλείας σε κέντρα αποκατάστασης. 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας είναι απολύτως τεκμηριωμένο 

πλέον το πόσο σημαντική είναι η φυσικοθεραπεία και πόσο επωφελής για τα 

οικονομικά της υγείας, όπως επίσης επωφελής για τα οικονομικά της υγείας είναι και 

η συμβολή των φυσικοθεραπευτών στην πρόληψη εκδήλωσης πολλών παθήσεων.. 

Τα τελευταία δέκα χρόνια με την επιβολή των επαίσχυντων και ληστρικών 

μέτρων του  clawback και του rebate οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 
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φυσικοθεραπευτές στερήθηκαν με παράνομο και καταχρηστικό τρόπο (δεν 

αποζημιώθηκαν) πάνω από 180.000.000 ευρώ. Μόνο το έτος 2022, το ποσό που δεν 

τους καταβλήθηκε και αφαιρέθηκε από το εισόδημά τους λόγω των ληστρικών 

μέτρων, ήταν 23.000.000 ευρώ. 

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι τιμές αποζημίωσης των συνεδριών 

φυσικοθεραπείας βασίζονται στον τιμοκατάλογο του 1991. 

Τα τελευταία δυο χρόνια, καλώς ενισχύθηκαν, επιλεκτικά όμως, διάφοροι 

πάροχοι, με αιτιολογία την επιβάρυνση από τη μετακίνηση ασθενών από τις 

δημόσιες στις ιδιωτικές δομές υγείας ή ελαφρύνθηκαν κάποιοι κλάδοι για το 

οφειλόμενο  clawback,   λόγω της δυνατότητας συμψηφισμού, με τις δαπάνες 

έρευνας, ανάπτυξης και επενδυτικών σχεδίων.  

Οι φυσικοθεραπευτές όμως δεν εντάχθηκαν σε αυτά τα μέτρα, παρά τα 

πολλαπλά αιτήματα του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, διότι και οι 

φυσικοθεραπευτές επιβαρύνθηκαν με ασθενείς από Δημόσιες δομές και βέβαια 

επενδύουν τακτικά στο επάγγελμά τους και στον επαγγελματικό τους χώρο. 

Μετά την επίσημη ανακοίνωση από τα χείλη του Πρωθυπουργού στις 20 

Αυγούστου 2022 για το τέλος της ενισχυμένης εποπτείας, που – σύμφωνα με τις 

δηλώσεις του «…σηματοδοτεί το τέλος των Μνημονίων και όσων επιβλήθηκαν στο 

όνομά τους…», εκλείπουν οι δικαιολογίες για τη διόρθωση αυτής της διαχρονικής 

«ληστείας» και για τον Π.Σ.Φ. αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της Κυβέρνησης που 

θα προκύψει μετά τις επερχόμενες εκλογές. 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, ζητάμε να μας κοινοποιήσετε το σχέδιο σας, 

όσον αφορά την εξάλειψη των μέτρων αυτών, που επιβλήθηκαν στο όνομα των 

μνημονίων και παραμένουν έως και σήμερα.  

Αναμένουμε την απάντησή σας. 

Με εκτίμηση, 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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